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Počátky a důvody vzniku podniků Povodí
Extrémní povodně na Slovensku v první pol. 60. let
Protržení dunajských hrází, obrovské škody, následně byly
identifikovány nedostatky ve správě vodních toků.

Vládní usnesení a reorganizace
VládaČSSR přijala usnesení č. 57 ze dne 5. 1. 1966,
kterým byly schváleny zásady organizačního uspořádání
odvětví celého vodního hospodářství.

VznikŘeditelství vodních toků
1. 7. 1966 vznikl oborový podnik Ředitelství vodních toků
v Praze na usnesení vlády - základy moderní správy
vodních toků.

Význam reorganizace
Reorganizace přinesla koordinaci, odpovědnost a odborné
řízení, které pomohly lépe chránit obyvatele i majetek.



Stručný přehled právních forem podniků Povodí

Transformace na akciovou společnost
K 1. 1.1994 transformace organizací na akciové společnosti
se 100 % účastí státu, což zvýšilo jejich nezávislost a mimo
jiné to umožnilo rozvoj podnikatelských činností. Tato právní
forma podniků Povodí skončila 30. 12. 2000.

Změna akcionáře
K 3. 6. 1997 byla převedena na Ministerstvo zemědělství (z
Ministerstva Životního prostředí) veškerá práva a povinnosti
akcionáře akciových společností Povodí Vltavy, Labe, Ohře,
Moravy a Odry

Transformace na státní podnik
K 1. 1. 2001 zanikly „bez likvidace“ akciové společnosti
Povodí Vltavy, Labe, Ohře, Moravy a Odry a došlo ke vzniku
státních podnikůPovodí Vltavy Labe, Ohře, Moravy a Odry,
podle zákona č. 305/2000 Sb., o povodích, schváleného
Parlamentem České republiky 4. srpna 2000.
Tato právní forma podniků Povodí trvá doposud.



Rozšíření činností na správu povodí

V průběhu uplynulých 60 let se tedy státní podniky
Povodí staly ze správců vodních toků a vodních děl
správci povodí.

Od roku 2002  se výrazně rozšířila podniků Povodí „od
vodního toku“ do celého povodí. Mimo správy vodních
toků, provozu a údržby vodních děl zajišťují ve
spravovaném povodí:

- monitoring jakosti povrchových vod,

- pořizování plánů dílčích povodí,

- sestavování vodohospodářské bilance,

- podporu výkonu státní správy ve vodním hospodářství
prostřednictvím vyjadřovacích činností, atd.

Významným zásahem do rozsahu činností byla
transformace  Zemědělské vodohospodářské správy

do podniků Povodí,  k 1. lednu 2011.



Výzvy do roku 2050 Zajištění kvalitních zdrojů povrchové vody
Zajistit dostatek povrchové vody pro zásobování obyvatel
pitnou vodou, pro energetiku, průmysl i pro závlahy.

Podpora retence vody v krajině
ve vazbě na množství a jakost povrchových a podzemních
vod.

Bezpečnost a výstavba nových vodních nádrží
Z pohledu zabezpečenosti vodního zdroje ve vazbě na
klimatické scénáře, z hlediska ochrany kritické
infrastruktury. Udržitelný rozvoj vodního hospodářství.

Ochrana před povodněmi a suchem
Realizace rozsáhlých protipovodňových opatření
výrazně zlepšila ochranu území a chrání i
ochránila životy značného množství obyvatel.



Vodní hospodářství  3/2026
Uvádí podrobné informace o 60. leté činnosti všech pěti
státních podniků Povodí.
Vodní hospodářství  4/2026 uvede rozhovory a vzpomínky  s
pamětníky 60. leté historie podniků Povodí.

Poděkování zaměstnancům
Bývalým zaměstnancům za odvedenou práci včetně
toho, v jakém stavu si podniky postupně předávali.
Současným zaměstnancům, protože i díky jejich práci
si můžeme letos připomenout úspěšnou, šedesátiletou
historii činností podniků Povodí na úseku vodního
hospodářství.















Děkujeme za pozornost.
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